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Kyrkoherdens julhälsning 

Levande tro 

Julen närmar sig, oc h vår förväntan stiger. Alla ljus, granar och glitter, so m 
lyser upp den mörka vinternatten, bidrar redan under adventstiden till 
feststämningen. So m kristna borde vi väl glädjas öve r att vårt samhälle 
fortfarande så intensivt går in fö r att fira Jul, Jesu födelses fest . Samtidig t kan 
vi också sedan länge se att Julens specifik a kristna karaktär håller på att 
försvinna. Det är inte direkt julkrubbor som vi se r i skyltfönstren, och den som 
vill ha ett kristet motiv på sina julkort kan få leta länge i  de julprydda affärerna. 
På sina håll håller till och med ordet "Jul" på att försvinna, oc h man föredra r 
det mer neutrala "Trevlig Helg" . 
För oss katoliker är det angeläget att vi håller fast vid traditioner som hör Julen 
och adventstiden till, so m adventsstake och adventsstjärna, julgran och juleljus. 
Det är värdefullt för barnen att få uppleva Sankt Nikolaus so m delar ut godis 
och Sankta Lucia, ljusdrottningen , som tillsammans med sina tärnor tågar in 
och sjunger vackert. Vi uppskattar stämningen som då finns, och när vi deltar , 
bidrar vi till att uppmuntra den kristna karaktären i  vår kultur. All t detta är bra. 
Men vi måste inse at t det inte räcker. 
Vad vi framför allt är kallade till ä r att tro på Gud, och . på det sättet upprätta en 
personlig gemenskap med honom. Inge t kan ersätta tron på Gud, varken vackra 
traditioner, mänsklig visdom eller goda gärningar. Andr a Vatikankonciliet lär: 
'"Trons lydnad' (Ro m 16:26 ) måste ges åt Gud, som uppenbarar sig, en lydnad 
där människan fritt och förbehållslöst överlåter sig å t Gud, böjer sig med 
förstånd och vilja helt under Gud som uppenbarar sig oc h instämmer av fr i 
vilja med den av honom givna uppenbarelsen" (Dei Verbum 5) . 
Tron är krävande. V i har inte rätt att välja och vraka bland trons sanningar . De n 
som älskar Gud kommer att hålla hans bud. Den som inte vill hålla hans bud 
kommer inte att kunna tro, ty tron skulle ju innebära att man vill göra hans 
vilja. Men tron ger också förmåga att uppfylla de krav so m tron ställer . 
Inför Kristi födelse s högtid, so m står för dörren, kan vi ha anledning at t förnya 
vårt åtagande att tro. Tron är en oerhört stor gåva som vi fått. Lå t oss se till att 
den får prägla hela vårt liv. Gu d bevisar sin kärlek till os s genom att bli 
människa för vår frälsnings skull , på oss ankommer det att vi tar emot honom i 
levande tro. 

God Jul och Gott Nytt År! 

önskar 
f. Ingvar Fogelqvist 
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Ordinarie gudstjänste r 

Söndagar 
Vigiliemässa (lördagar ) 
Högmässa 
Mässa 
Mässa i Älmhult 

Vardagar 
Måndagar 
Tisdagar til l fredaga r 
Lördagar 

kl. 18.0 0 
kl. 9.30 
kl. 12.0 0 
kl. 18.0 0 

kl. 7.00 (på engelska i systrarnas kapell) 
kl. 18.0 0 
kl. 9.00 

Eukaristisk tillbedja n 
Tisdagar, torsdaga r och fredaga r 

Gemensam rosenkransbö n 
Tisdagar, torsdagar och fredagar 

Tillfälle til l bik t 
Fredagar och lördagar 

kl. 18.3 0 (efte r Mässan) 

kl. 17.30 

kl. 17.00-17.5 0 

Mässor p å övrig a språ k 

Polska 
Mässa på polska firas första söndagen i månaden kl. 14.0 0 
Ansvarig präst: f. Jozef Wegrzynek, Karlskrona, tel. 070-278 13 88. 

Kroatiska 
Mässa på kroatiska firas tredje söndagen i  månaden kl. 14.0 0 
Ansvarig präst: f . Vladimir Svenda, Malmö, tel. 040-21 4 6 43 

Spanska 
Mässa på spanska firas tisdagar kl. 16.0 0 en gång i månaden, nämligen: 19/1 , 
16/2, 9/3, 20/4, 11/5 samt 15/6. 
Ansvarig präst: f . José Luis Retamales, Göteborg, tel. 0704878674 . 



Julhelgens Mässor 
Julafton de n 2 4 decembe r 
9.00 Mässa 
24.00 Midnattsmäss a 

Juldagen den 25 decembe r 
11.00 Högmässa 
18.00 Högmässa i Älmhult 

Annandag Jul de n 26 december 
11.00 Högmässa 
18.00 Vigiliemässa 

Heliga Familje n de n 2 7 decembe r (söndag ) 
9.30 Högmäss a 
12.00 Mässa 
18.00 Mässa i Älmhult 

28-31 december 
Mässor som vanligt 

Nyårsdagen den 1  januari 
11.00 Högmässa 

Den 2  januari 
9.00 Mässa 
18.00 Vigiliemässa 

Andra söndagen efter Jul den 3  januar i 
9.30 Högmäss a 
12.00 Mässa 
18.00 Mässa i Älmhult 

4-5 januar i 
Mässor som vanligt 

Trettondedag Jul (Epifania) de n 6  januari 
11.00 Högmässa 

Därefter Mässor so m vanlig t 



Trosundervisning 
for barn och ungdomar i församlinge n 

För att få ta emot sin första kommunion måste barnen deltaga i  undervisningen 
i minst två år. Dett a gäller även ungdomarnas konfirmation. Barne n och 
ungdomarna deltar självklart även i söndagsmässan . Vårterminen s 
undervisning se r ut på följande sätt : 

Första kommunionbar n oc h äldr e barn (tv å grupper) träffa s varannan 
söndag kl. 10.40 . Följande datum gäller för vårterminen: 17/1 , 31/1, 14/2 , 28/2, 
14,3, 28/3, 11/4 , 25/4 och 9/5. 
Barnens Först a heliga kommunione n äge r rum torsdage n de n 1 3 ma j 
(Kristi Himmelsfärds dag ) i  Högmässan kl . 9.30 . 

Konfirmanderna (två grupper klass 8  oc h 9) träffas varannan söndag kl. 
10.40. Följande datum gäller för vårterminen: 10/1, 24/1, 7/2, 21/2, 7/3, 21/3, 
4/4, 18/4 , 2/5 och 16/5. 
Konfirmationen me d biskop Ander s Arboreliu s OC D äge r ru m lördagen 
den 22/5 (Pingstafton) kl . 11.00 . 

Informationskursen 
om Katolska Kyrkans tro och liv fortsätter under våren. V i träffas i princip 
varannan onsdag i församlingssale n cirka kl. 18,4 0 (efter Mässan). Ansvarig 
för kursen är kyrkoherden. Tiderna för januari 2010 är 20/1 och 27/1. Därefter 
blir det varannan vecka: 10/1 , 24/2, 10/3, 24/3, 7/4 osv. Nya deltagare är 
välkomna! 

Församlingens diakonkandidat 
Tillsammans med åtta andra "beprövade män", so m de kallas, fick Oddbjörn 
Andreassen i  oktobe r admissio av Biskopen vid en Mässa i kapellet på 
stiftsgården Marielund, Ekerö. De t innebär att han nu offentligt har uttalat sin 
önskan at t bli diakon fö r stiftet och at t Biskopen accepterat hans avsik t och 
begäran. Ha n är nu stiftet s officiell e diakonkandidat. 

Vi gläder oss tillsammans med Oddbjörn at t han nu kommit så långt, efte r flera 
års förberedelse. V i se r fram emot att han till hösten nästa år blir vigd till 
diakon. Ja g vill också passa på att tacka Oddbjörn för hans insatser som 
ministrant i Mässan, kateket och hjälp på annat sätt . 



Tack för god hjälp! , 
Det är många andra som hjälpt till med praktiska uppgifter i församlingen. Vi 
har Lucia som spelat orgeln och därmed bidragit till att lyfta våra sinnen till det 
som är där ovan. Till en värdig liturgi har också våra ministranter bidragit. Vi 
har dem som ordnat med blommor i kyrkan, som städat och klättrat på stegar 
för att byta glödlampor. Vi har kateketerna som bundit upp sig att regelbundet 
ta ansvar för barnens trosundervisning. Vi har dem som förberett kyrkkaffet. Vi 
har dem som hållit trädgården snygg och prydlig genom häck- och 
gräsklippning, krattning av löv och genom att hålla ordning i rabatterna. Vi har 
dem som hjälpt till i sakristian med förberedelse r fö r gudstjänster, som tagit 
hand om kyrktvätten och skötsel av de liturgiska plaggen. Tack alla, för era 
värdefulla insatser under det gångna året! 

Peruprojektet 
Ett stort TACK till er alla som skänker pengar till församlingens Peru-projekt! 
I år har pengarna gått till barn som lider av näringsbrist. Under fyra månader 
får 30 barn tre mål mat om dagen, och kontrolleras regelbundet av läkare och 
sjuksköterskor. Därefter får 30 andra barn samma möjlighet osv. 

Tidigare har våra pengar gått till ett dagis och ett storkök. Sr Clare berättade i 
somras, när hon var här, att planer finns på att bygga ett fritidshem för äldre 
barn. Där skulle de också kunna få hjälp med läxor. 

Insamlingen har vi första söndagen i månaden. Kontonumret är SEB 5645 
10 427 22. 

Marie Louise Svensson 

Församlingens förskola 
har öppet hus lördagen den 23 januari 2010 mellan kl. 11-14 . Föräldrar med 
barn, särskilt barn födda mellan 2007-2009, är då välkomna att besöka 
förskolan, för att se hur den fungerar och om det skulle passa att ha barnen där. 
Det blir fika, saft och aktiviteter för barnen. Alla andra intresserade är också 
välkomna att göra ett besök. Förskolan kommer att upphöra med verksamheten 
i församlingens regi, men planer finns att förskolan fortsätter som 
personalkooperativ med katolsk profil i andra lokaler. 
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Husvälsignelse under jultiden 
Att få sitt hem välsignat i samband med julfirandet (i synnerhet 
Epifaniahögtiden) är en gammal tradition i många länder och den finns också i 
vår församling. Prästen kommer gärna och välsignar ert hem, om ni så önskar. 
Var god kontakta honom själv i anslutning till någon Mässa eller per telefon. 

20 + C + M + B + 10 

Bön vid husvälsignelse: 

Gud, vår himmelske Fader, 
ledsaga alla 

som går ut och in genom denna dörr 
med din välsignelse. 

Håll din skyddande hand 
över detta hus 

under hela det nya året. 
Amen. 

Vid husvälsignelsen skriver man texten ovan med krita på övre delen av 
husdörren. Årets datum (2010) omger de tre bokstäverna C+M+B, som 
hänvisar till de namn som man under tidens lopp givit de tre vise männen: 
Caspar, Melkior och Baltasar. Initialerna kan även uttydas på latin: Christus 
Mansionem Benedicat (= "Kristus välsigne detta hus"). 
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Sankt Mikaels katolska församling 
Ulriksbergspromenaden 34, 352 46 Växjö 

Pastorsexpeditionen tel . 0470-152 42 
fax 0470-363 03 

Öppet: måndagar och onsdagar 10.00-12.00, fredagar 15.00-17.00 
E-post: vaxjo@katolskakyrkan.s e 
Vår hemsida är uppdaterad: www.sanktmikael. se 
Postadress: Box 3291, 350 53 Växjö 

Kyrkoherde f. Ingvar Fogelqvist tel . 0470-204 50 
mobil 070-432 84 99 

Sankt Mikaels katolska förskola tel . 0470-455 44 
Ulriksbergspromenaden 34, 352 46 Växjö 

Moder Teresasystrar - Missionaries av Charity tel . 0470-249 98 
Ulriksbergspromenaden 34, 352 46 Växjö 

Sankt Josefs kapell, Älmhult tel . 0476-161 34 
Södra Esplanaden 34, Älmhult 

FÖRSAMLINGENS MEDLEMMAR , 
VÄNNER OC H VÄLGÖRAR E 

TILLÖNSKAS 
EN VÄLSIGNA D JULETID ! 
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